
cours 2

1.2 NOMBRES 
PREMIERS 



Division avec reste



Exemple
Division avec reste



Exemple
Division avec reste

463÷ 3Prenons



Exemple
Division avec reste

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.



Exemple

463 3

Division avec reste

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.



Exemple

463 3

Division avec reste

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3

Division avec reste

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3

Division avec reste

100

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300

Division avec reste

100

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300

3⇥ 1⇥ 100 = 300

Division avec reste

100

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

Division avec reste

100

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

Division avec reste

100

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

Division avec reste

100

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

Division avec reste

100
50

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

Division avec reste

100
50

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

Division avec reste

100
50

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

�

Division avec reste

100
50

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

�

Division avec reste

100
50

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

�

Division avec reste

100
50

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

�

Division avec reste

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300�

�

Division avec reste

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

Division avec reste

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

3⇥ 5⇥ 10 = 150

3⇥ 1⇥ 100 = 300

3⇥ 4⇥ 1 = 12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

Le reste de la division

+

462154

+



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3
1

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3
13

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13
1

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13
16

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13
16

5

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13

�
15
16

5

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13

�
15
1

1

6
5

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13

�
15
1

1

6

3

5

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13

�
15
1

1

6

3

54

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3� 13

�
15

�
12

1

1

6

3

54

Habituellement on ne met pas les zéros



Exemple

463 3
300
163
150
13
12

�

�

�

Division avec reste

1

100
50
4

463 = 3⇥ 154 + 1

463

3
=

3⇥ 154 + 1

3
=

3⇥ 154

3
+

1

3
=

3

3
⇥ 154 +

1

3

= 154 +
1

3

463÷ 3Prenons On va utiliser la notation crochet.
On commence par la plus grande décimale

154

+ 463 3�

1

13

�
15

�
12

1

1

6

3

54

Habituellement on ne met pas les zéros
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43951 13



Exemple

43951 13 13⇥ 3
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43951 13 13⇥ 3
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43951 13 13⇥ 3
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5
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9
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trop grand
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93



Exemple

43951 13
339�

49
39�
10

3 117

2

9
13⇥

trop grand

13⇥ 8
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43951 13
339�
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39�
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3 117
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trop grand
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Donc 43951 = 338⇥ 13 + 11

13⇥ 3
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Donc 43951 = 338⇥ 13 + 11
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43951 13
339�
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3 117

2

9
13⇥

trop grand

13⇥ 8
4
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Donc 43951 = 338⇥ 13 + 11

NON! On a pas fini!

13⇥ 3
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39�
10

3 117

2

9
13⇥

trop grand

13⇥ 8
4

2
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5
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Donc 43951 = 338⇥ 13 + 11

NON! On a pas fini!

0
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339�

49
39�
10

3 117

2

9
13⇥

trop grand
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4
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5
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Donc 43951 = 338⇥ 13 + 11

NON! On a pas fini!

0
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Exemple

43951 13
339�

49
39�
10

3 117

2

9
13⇥

trop grand

13⇥ 8
4

2

10

5
104�

11

8

Donc 43951 = 338⇥ 13 + 11

NON! On a pas fini!

0

0�
11

13⇥ 3
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Exemple

43951 13
339�

49
39�
10

3 117

2

9
13⇥

trop grand
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a = b⇥ ctel que a, b, c 2 Navec

on note b|a

Exemple 7|35

Remarque: Dire que b|a est équivalent à dire que le reste  

de la division de     par     est  0.ba
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Malheureusement, il n'existe pas de façon beaucoup plus efficace pour 
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser 

successivement par tous les nombres premiers plus petits.
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 6
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2) Un nombre est divisible par 5 si sa dernière décimale est 5 ou 0.
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
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2) Un nombre est divisible par 5 si sa dernière décimale est 5 ou 0.



Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
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2) Un nombre est divisible par 5 si sa dernière décimale est 5 ou 0.



Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.
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1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
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abcd = a⇥ 1000 + b⇥ 100 + c⇥ 10 + d
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
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abcd = a⇥ 1000 + b⇥ 100 + c⇥ 10 + d
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
1464

abcd = a⇥ 1000 + b⇥ 100 + c⇥ 10 + d

= a⇥ (999 + 1) + b⇥ (99 + 1) + c⇥ (9 + 1) + d

= a⇥ 999 + b⇥ 99 + c⇥ 9 + a+ b+ c+ d

= 3(a⇥ 333 + b⇥ 33 + c⇥ 3) + (a+ b+ c+ d)
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Voici quelques trucs pour savoir si un nombre est divisible.
1) Un nombre est divisible par 2 si sa dernière décimale est paire.

3) Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses décimales est 
divisible par 3.

4392 4 + 3 + 9 + 2 = 18 = 3⇥ 63
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abcd = a⇥ 1000 + b⇥ 100 + c⇥ 10 + d

= a⇥ (999 + 1) + b⇥ (99 + 1) + c⇥ (9 + 1) + d

= a⇥ 999 + b⇥ 99 + c⇥ 9 + a+ b+ c+ d

= 3(a⇥ 333 + b⇥ 33 + c⇥ 3) + (a+ b+ c+ d)
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2) Un nombre est divisible par 5 si sa dernière décimale est 5 ou 0.
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997 est un nombre premier.

Saviez-vous que c’est cette difficulté qui est exploitée pour barrer les 
comptes informatiques avec des mots de passe?



Faites les exercices suivants

# 8, 9 et 10
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nombre premier. 

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en 
commun.

Exemple pgcd(1260, 525)

1260 = 126⇥ 10 = 42⇥ 3⇥ 2⇥ 5 = 7⇥ 6⇥ 3⇥ 2⇥ 5

= 7⇥ 3⇥ 2⇥ 3⇥ 2⇥ 5

525 = 105⇥ 5 = 35⇥ 3⇥ 5 = 7⇥ 5⇥ 3⇥ 5

= 105
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= 7⇥ 5⇥ 3 = 105



Pour trouver le ppcm de deux nombres, il faut que ce nombre possède 
tous les facteurs premiers des deux nombres, mais pas plus.

Pour ça il suffit de prendre 

ppcm(a, b) =
a⇥ b

pgcd(a, b)

ppcm(105, 66)

105 = 3⇥ 5⇥ 7

66 = 2⇥ 3⇥ 11

=
105⇥ 66

3

=
(3⇥ 5⇥ 7)⇥ (2⇥ 3⇥ 11)

3

= 5⇥ 7⇥ 2⇥ 3⇥ 11



Pour trouver le ppcm de deux nombres, il faut que ce nombre possède 
tous les facteurs premiers des deux nombres, mais pas plus.

Pour ça il suffit de prendre 

ppcm(a, b) =
a⇥ b

pgcd(a, b)

Exemple ppcm(105, 66)

105 = 3⇥ 5⇥ 7

66 = 2⇥ 3⇥ 11

=
105⇥ 66

3

=
(3⇥ 5⇥ 7)⇥ (2⇥ 3⇥ 11)

3

= 5⇥ 7⇥ 2⇥ 3⇥ 11



Faites les exercices suivants

# 11



Définition

Une fraction est dite réduite si le pgcd du dénominateur et du 
numérateur est 1.

330

1365

330 = 10⇥ 33

= 2⇥ 5⇥ 3⇥ 11

1365 = 5⇥ 273

= 5⇥ 3⇥ 91

= 5⇥ 3⇥ 7⇥ 13

pgcd(330, 1365) = 3⇥ 5

=
2⇥ 3⇥ 5⇥ 11

3⇥ 5⇥ 7⇥ 13
=

2⇥ 11

7⇥ 13
=

22

91

pgcd(22, 91) = 1



Définition

Une fraction est dite réduite si le pgcd du dénominateur et du 
numérateur est 1.

Exemple
330

1365

330 = 10⇥ 33

= 2⇥ 5⇥ 3⇥ 11

1365 = 5⇥ 273

= 5⇥ 3⇥ 91

= 5⇥ 3⇥ 7⇥ 13

pgcd(330, 1365) = 3⇥ 5

=
2⇥ 3⇥ 5⇥ 11

3⇥ 5⇥ 7⇥ 13
=

2⇥ 11

7⇥ 13
=

22

91

pgcd(22, 91) = 1



Faites les exercices suivants

# 12



Devoir: # 6 à 16

et

p.16 ex 1.3


